

LAS PROEZAS DE LA AVIACIÓN

Los aviadores uruguayos del raid Pisa-Montevideo han desaparecido

De Pinedo llega a Buenos Aires

De Pinedo en Buenos Aires

Buenos Aires (Cable).—El comandante De Pinedo llegó ayer tarde en su hidro a esta capital.

De Pinedo salió a las seis y media de Puerto Alegre, llegando a Buenos Aires a las 12'39.

El público le recibió con grandes aclamaciones y entusiasmo.

Las tripulaciones de los barcos surtos en el puerto dieron entusiastas vivas a De Pinedo.

Se echaron al vuelo las campanas de todas las iglesias.

Los pabellones italiano y argentino ondeaban en todos los balcones.

Los periódicos dedican extensos artículos al vuelo del aviador italiano afirmando que constituye un triunfo para la raza latina.

La decisión De Pinedo

Roma (Radio).—A pesar de las advertencias hechas a De Pinedo acerca de las malas condiciones atmosféricas del Plata, no ha querido desistir de su vuelo.

Madrid (Teléfono).—Los aviadores uruguayos que salieron de Casablanca para Las Palmas, no llegaron a dicho punto.

El cónsul de Uruguay esperaba a sus compatriotas por la tarde.

Hasta ahora no se tienen noticias de la llegada a Las Palmas, ni de que hayan amerizado en otro punto.

A las ocho de la noche, las estaciones de la Compañía de Telegrafía sin hilos de Cádiz y de Las Palmas intentaron comunicar con el hidro que pilotan los uruguayos o con algún barco que pudiera dar noticias.

El «Argus» salió de Casablanca a las ocho y media de la mañana y pudo llegar muy bien a las cuatro o a las cinco de la tarde a Las Palmas.

Con Las Palmas, la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos tiene comunicación constante, no tanto con la Costa de Oro, aunque un radio desde allí no puede tardar más de ocho o nueve horas.

El cónsul del Uruguay en Las Palmas, señor Fernández Medina no ha recibido

noticia alguna de sus compatriotas, aunque no siente inquietud por ellos.

Las últimas noticias que tuvo de ellos es que salían ayer mañana de Casablanca, no pudiendo salir el martes porque habían realizado—y se desconoce al autor—un acto de sabotaje en el aparato.

El ministro del Uruguay solicita ayuda para averiguar el paradero de sus compatriotas

Madrid (Teléfono).—El ministro del Uruguay en Madrid ha visitado esta mañana al ministro de Estado rogándole ponga de su parte cuanto sea preciso para averiguar el paradero de sus compatriotas aviadores que tripulando el «Uruguay» salieron de Casablanca ayer mañana y no se ha vuelto a tener noticias suyas.

El Ministro señor Primo de Rivera acogió el ruego con mucho interés y ha dado las órdenes oportunas para que así se efectúe enviando de paso al Secretario de Estado al ministro de Marina para hacer igual ruego a fin de que si es necesario salga un buque de guerra que recoja a los naufragos en el caso de que hayan caído al Atlántico.

No obstante el ministro del Uruguay no está intranquilo

Madrid (Teléfono).—El ministro del Uruguay no tiene noticia alguna del paradero de los tripulantes del «Uruguay» y ha dicho que no obstante se siente gran inquietud pues confía en la pericia de sus compatriotas.

Se carece en absoluto de noticias sobre este «raid».

La estación de Telegrafía Sin Hilos ha comunicado infructuosamente con cuantas estaciones le ha sido posible que nada saben tampoco.

Es una película que consta de seis partes y en el Central Cinema se pondrá hoy jueves tres desfilará todo Alicante a ver Charleston.

¿Hacia un acuerdo?

Londres (Radio).—Se afirma con cierto fundamento, que está preparándose un acuerdo, al cual es posible que se llegue en breve; entre los cantoneses y las tropas del Norte de China. Caso de hacerse efectiva esta afirmación, se dará por terminada la guerra civil de China.

La comisión interina de Corporaciones

Madrid (Teléfono).—Mañana se reunirá el pleno de la Comisión Interina de Corporaciones para estudiar diversos asuntos pendientes de resolución.

El Delegado de Hacienda de Alicante conferencia con Sotelo

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvo en el ministerio de Hacienda conferenciando con el señor Calvo Sotelo el Delegado de Hacienda de Alicante don Miguel Pascual de Bonanza.

Cierre de establecimientos

Pekín (Radio).—Las autoridades nacionales de Ning Nin Fu, han cerrado los locales de la asociación cristiana de jóvenes y los de la Cruz Roja china. Han prohibido igualmente la apertura de escu las dirigidas por misioneros

Gente conocida

Ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro amigo don Enrique Pueyo, catedrático de la Escuela Superior de Comercio de nuestra capital.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Anoche regresó a Madrid don Luis Torregrosa, director de la Banda Municipal, con sus hijos Miguel y Luis.

—Se encuentra enfermo el joven estudiante, Casimiro Guardiola Pérez.

—Salieron para Chesburgo, acompañando a don José Campderá que sale en el vapor «Leviatan» para Estados Unidos, sus hermanos doña Amparo Campderá, don Ramón Esteve y don Salvador Campderá que les acompaña hasta Madrid.

—Desde ayer se halla entre nosotros nuestro querido amigo don Rafael Alvarez Sereix.

Reciba nuestra bienvenida.

Bar Regio, Pasaje de Amerigo, sirve cervezas de las mejores marcas, siempre frescas.

IDEAL

Paraíso del film

Perfumado por la casa «Robillard y Compañía»

MAÑANA VIERNES SELECTO

Acontecimiento de arte levantino

El programa ALAGÓN presenta

NIT D' ALBAES

(Noche de alboradas)

Poema sinfónico del eminente maestro Giner — Versión cinematográfica y dirección artística de Maximiliano Thous Interpretada por ANITA GINER, la genial creadora de «La Dolores» y «La alegría del batallón»

REPARTO: Dolores, Ana Giner, Tia Tenca, Carmen Jorro; María la alguacila, María Priego; Visantet, José Latorre; Atifa, Leopoldo Pitarch; Alcalde del Pinar, Paco Vilasante; Peret, el aguacil, A. Gil Varela (Varillas); El moro, Francisco Priego; El cura, Francisco Llopis; El médico, Arturo Terol; El boticario, Manuel Gil; El cartero, José Benitez.

Lugares de la acción: Puerto de Londres, Puerto de Valencia, Playas de la Dehesa, Lago de la Albufera, Embarcadero del Perelló, Caserío del Saler, Montañas de Tabernes de Valldigna, Torres de Serranos, Puerta de los Apóstoles, Palacio de Dos Aguas, Bajada de San Francisco.

Elefantes y leones vivos, Costumbres y fiestas levantinas, Tribunal de las aguas, Sayones granaderos, Mona de pascua, Correguda de joyes, Chagants y nanos, Grupes, Jochs florals, Corda.

ADAPTACION MUSICAL.—Para el acompañamiento musical de la película se han utilizado los inspirados números de música del inmortal don Salvador Giner: Nit d'Albaes (poema sinfónico); El fantasma (ópera); El Soñador (ópera); Correguda de Joyes (poema); Foc en la era (zarzuela); Recuerdos de Sarag; Eterno genitor; La Chippa... hasta la moma (poema); Entrá de la murta.

Rondalla, Dulzainero, Tamboril, Cantadores. — Un film luminoso, rebosante de arte y bellezas incomparables, que todos veréis más de una vez. La película que os permite ver Valencia y sus pintorescos alrededores, sin moveros del asiento!!

¡El más soberbio y artístico espectáculo en la pantalla!!

Breves noticias extranjeras

Argel (Teléfono).—Ayer se declaró un formidable incendio en las inmediaciones del puerto, quedando destruido un taller de tonelería y dos grandes cobertizos en que se hallaban 30 caballerías. Las pérdidas se calculan en tres millones de francos.

Varsovia (Teléfono).—El Gobierno ha publicado una nota, en la que se desmiente la afirmación lanzada por la prensa extranjera, relativa a haberse sofocado en Polonia un movimiento monárquico.

Baltimore (Radio).—A consecuencia de la alarma producida por la frecuencia de los suicidios, se ha constituido un club antisuicida por los estudiantes de la Universidad.

Nueva York (Radio).—El periódico «Herald» da cuenta de la llegada a esta capital de Kerinky, el ex jefe de la República rusa. Añade dicho diario que este viejo permanece envuelto en el mayor misterio.

Berlín (Radio).—Los médicos alemanes que han reconocido a Stalin, jefe del Comité de Comisarios del pueblo, han diagnosticado que padece un cáncer en el estómago.

Su muerte será cuestión de unas semanas.

París (Radio).—El agregado a la Legación de Finlandia fué ayer herido por un compañero cuyo nombre se negó a dar.

Chico 14 años, buenas referencias, ci a s, sabiendo escribir leer y cuatro reglas, falta.—Razón; Administración DIARIO.

Conferencias del Cardenal Primado

Madrid (Teléfono).—El Cardenal Primado doctor Reig estuvo esta mañana en la Presidencia y en Estado conferenciando con el señor Primo de Rivera y con el secretario de Estado señor Espinosa de los Monteros,

El homenaje al Empecinado

Madrid (Teléfono).—La comisión organizadora del homenaje al Empecinado que se propuoa erigir en Roa un monumento para perpetuar la memoria del héroe de la independencia, ha dirigido una carta a la Prensa dando cuenta de que la escasez de medios económicos le obliga a suspender la realización de su idea, pues la suscripción abierta con tal fin no alcanza a lo preciso para seguir esta obra nacional.

Bar Regio El más elegante y selecto por la calidad de los aperitivos.

NOTAS TELEGRÁFICAS

Han sido destinados a la sección de Alicante los celadores de nuevo ingreso don Emilio Doñate Bernal, don Vicente Giner Baidoy don Antonio Gisbert Payá quienes se han posesionado de su cargo. Ha tomado posesión en Callosa de Ensarriá del cargo de repartidor don Salvador Galiana Ronda.

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS

Josefa Quesada Alfonso trece.
José María Sánchez Fonda Sandalio.
Miguel Vergara Velasco tres.
José Crespo San Nicolás 12 2.º.
Francisco López, Bailén 12.
Antonio Ferragut Barca, Joven Antonio.

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS POS INSUFICIENCIA DE SEÑAS

Joye-Ferquicor-Singer, Tomás Lloré Cármanos, Reus, Carmen Pérez Alcalá Galiano, Capitán por Peña Labrada, Ramón Bellido, calle de San Fernando.

CONCURSO

Se saca a concurso el arriendo para una casa para oficina de Telégrafos en Aspe por el tipo de 600 pesetas anuales. Alicante 3 3-27.

Los cuerpos de vigilancia y seguridad celebran la festividad de su patrono

Madrid (Teléfono).—Los cuerpos de vigilancia y seguridad han celebrado hoy la festividad de su patrono el Angel de la Guarda en la iglesia Pontifical.

Asistieron a la ceremonia que resultó muy lucida, las 10 compañías y el escuadrón que constituyen el cuerpo de Seguridad formados militarmente con tercera y banda de trompetas.

También acudieron a la fiesta el director general de seguridad.

Esta tarde hubo banquete con asistencia de todo el personal de ambos cuerpos que presta servicio en la dirección general de seguridad.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvo en Palacio despatchando con el monarca el presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella que no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Únicamente se dolió de la falta de noticias de los aviadores uruguayos de los que nada se sabe a pesar del largo tiempo que hace que salieron de Casablanca. El rey recibió luego varias visitas.

La cuestión de China

Londres (Radio).—Comunican de Nueva York que el ministro chino en Norteamérica ha recibido telegramas de los Gobiernos de Cantón y de Pekín, aprobando la resolución acordada por la Cámara, para que los Estados Unidos obren independientemente de otras potencias en los asuntos de China y traten directamente con aquellos Gobiernos.

En Bar Regio (Pasaje de Amerigo) sirven cenas económicas, chocolate, café, y té.

Noticias de Marruecos

Melilla (Teléfono).—Continúa el fuerte viento de Poniente.

Por esta causa no llegó hoy el vapor correo de Málaga.

Se sabe que un pailebot de la matrícula de Palma de Mallorca cargado de paja, fué sorprendido por el temporal.

—Ayer fueron enterrados los cadáveres del cabo de artillería Federico Barrios y del soldado de intendencia Francisco Galán.

Memorias de un legionario

¿Desaparecerá el fantasma?

¿Qué español no ha oído hablar del fantasma del «Gurugú»?

Su leyenda es lo bastante trágica para que quedase grabada; al «Gurugú», alta cima, guardián de Melilla, se le quiere dar el aspecto de un gran tapiz verde que cubra la leyenda trágica que sobre él pesa; miles de muchachos, tan valerosos como los miles que allí cayeron, han plantado otros tantos miles de pinos como luchadores dieron su vida por España.

La famosa barrancada del Lobo, el lugar donde estuvo implantado el trágico «Blocao de la Muerte», será dentro de pocos años una verde pinada que alegrará el trágico «Gurugú».

Las generaciones venideras, verán la espléndida belleza que en tiempos atrás fué campo de las primeras luchas de la llamada «reconquista».

Gentes anhelosas de gozar la espléndida del panorama, hallarán bajo el cantar del pinar la sombra acariciante que no hallaron aquellos heroicos voluntarios, que en días de luchas enconadas, dieron en el mismo sitio su vida bajo el fuego abrasador del sol.

Y solo cuando algún paseante se digna visitar la soleada playa, verá una cruz eternamente besada por las espumosas olas, una simple cruz rodeada de un enmohecido enrejado, único recuerdo al valeroso y tan discutido general Pintos, el general que supo encontrar la muerte, con estoica serenidad.

No ha sido mala idea la de la plantación del pino; quizá con ello borre el aspecto siempre triste que dá el Gurugú; quizás así, desaparezca el aspecto de cementerio que siempre ofrece a larga vista Melilla.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1822.—Las Cortes del Reino crean la provincia de Alicante.

1840.—Es asesinado el juez de primera instancia de este partido don José Cecilio Mecca.

Los pinos borrarán los esqueletos del Gurugú pero quedando vendrá una ola que borre el gigantesco esqueleto del «España»?

Trozos del resto del acorazado, que cubierto de algas y constantemente besado, con dulzura unas veces y otras con frenesí por el mar, se ofrece a diario a la vista de los navegantes que siempre tienen en los labios un piadoso recuerdo para el gigantesco esqueleto.

PEPE BORDERA FURIÓ.

Torres de Alcalá 21-febrero.

Todas las figuras y adaptaciones nuevas que ha sufrido el saltarinesco y demoníaco baile del charleston salen en la película que hoy jueves verá usted.

Para atender a los seminaristas pobres

Madrid (Teléfono).—El Obispo de Madrid-Alcalá ha dirigido una circular a los fieles de su Diócesis invitándoles a hacer una colecta para atender a los gastos de los seminaristas pobres.

Comienzan las peticiones en solicitud de créditos agrícolas

Madrid (Teléfono).—Comienzan a recibirse en el ministerio del Trabajo solicitudes de petición de préstamos de crédito agrícola con arreglo a la nueva organización y tipo de este aspecto económico.

Charlas de Sociedad

Baile del Real Club de Regatas

1 de marzo de 1927

Entre las fiestas más animadas del carnaval alicantino ha de figurar brillantemente el baile organizado por el Real Club de Regatas y que se celebró la noche del martes en el Teatro Principal.

Fué, lo que puede llamarse, una linda fiesta todo agrado, todo delicia.

Un artista, un gran artista, don Heliodoro Guillén, supo convertir, en muy escasas horas, la sala del Principal, en algo verdaderamente pintoresco.

¡Lástima que aquella terraza, fiel reproducción del natural y bello fondo del cuadro que toda la sala aparentaba, desapareciera después de unas horas de encanto y alegría!

Las guirruñadas de luz, salpicando otras de yedra, dibujaban las jambas de las puertas y los arcos de los palcos.

Todo lucía esplendoroso y poco a poco fué la sala animándose, en medio de alegres risas de juventud, y allí en el centro se destacaba, tras un mazo de palmeras, la orquesta, que dando al espacio los acordes de la marcha «Valencia» iniciaba el principio de la fiesta.

Comenzaron a bailar, y nosotros comenzamos a recrear nuestra vista ante el pintoresco desfile.

¿Cómo no sentirse atraídos por el encanto de tanta cara bonita!

Gran profusión hubo de mantones de Manila y de entre ellos recuerdo los que envolvían las lindas figuras de Marga Bendito y Marita Masía, blanco y crema el primero y blanco con flores negras el segundo.

Dos encantos de valencianitas María Luisa Cisneros y Rosarito Pons; y tres lindas jitanas Chelito y Emilia Villar y Aurorita Giménez Reyes, guapa, guapísima.

¡Difícil hubiera sido la misión de un jurado, que hubiese tenido que dar su fallo a los ojos más bellos. ¿Se puede averiguar cuáles son más, los de Conchita a José María Sánchez Serrano o los de María Luisa y Anita Irlés?

Según avanzaba la noche, la animación y alegría del baile fueron en aumento.

¡Pobres músicos! No cesaban de tocar.

Un forastero, al que momentos antes había sido presentado, entusiasmado de aquel conjunto tan magnífico, empezó a preguntarme nombres:

- ¿Quién es este encanto de criatura.
- Tere Guillén.
- ¿Y aquella de tan bello porte?
- María Luisa P. del Pobol.
- ¿Y aquella que pasa bailando?

SETNOR,

Artistas y especuladores

Lo que más perjudica al Arte, lo que más lo impurifica y lo torna áptero y anquilótico, es ese rumbo que a veces suele imprimírsele hacia la especulación directa y hacia la remuneración inmediata.

Este es el gran mal que ha venido repitiéndose la labor teatral de todos los tiempos, y que en la actualidad ha adquirido su más funesto apogeo.

Un idéntico morbo aqueja frecuentemente a algunos otros géneros literarios como consecuencia de la premiosidad con que la producción se realiza y de lo inmediato del logro económico. Tal acontece en la novela breve y en el artículo periodístico. Una enfermedad contra la cual consiguen inmunizarse, a veces las labores artísticas, lentas y feroces; la poesía pura y la novela.

Durante mucho tiempo han sido los representantes de esa producción peregrina e industrializada en el teatro, Muñoz Seca y Jacinto Guerrero.

Muñoz Seca era la fortaleza, hacia la cual la juventud, más o menos sinceramente enfebrecida por la locura del Arte, disparaba el rencor de sus catapultas y el golpe desdichado de sus aríetes con un ímpetu casi apostófico. Fatigados de no encontrar coyuntura fácil para declararlo en derrota franco, sus enemigos, los decantadores de la pureza artística, se refugiaron en el desdén.

Pero, de súbito, comienza a iniciarse en favor de Muñoz Seca una corriente de simpatía literaria y hasta personal. Azorín, el frío y metódico maestro de la prosa, tremola a los ojos de la juventud una frase estandarizada: «Muñoz Seca es la liberación». Y ya es pronunciado por muchos el nombre del afortunado autor de «La tela», como si se tratase del «leadero» de una nueva cruzada de Arte.

Muñoz Seca venía a libertarnos de todos los males que aquejaban al moderno teatro español. La risa, la risa franca, bonachona y pueril, sería la panacea mágica contra la decadencia inroble de la producción teatral.

Al menos, así está ya en el ánimo de muchos. Y preciso se hace reconocerles su parte de razón.

Mientras los demás autores—podríamos citar algunos gloriosos nombres—se entregaban a medias al fervor del Arte, conservando tímidamente una codiciosa mira industrial al realizar su misión creadora, Muñoz Seca se daba de un modo franco y decidido al afán del lucro y de la popularidad.

Su posición era desde luego, más edificante, más pura, recordándonos aquello de «ya que pégüis, pecad con energía», y presentándonos siempre en consonancia con sus principios y sus intenciones.

Quizá tenga razón Azorín, pero no es menos cierto ni menos sabido que la podredumbre y la ignominia han entrado en el teatro desde hace unos cuantos lustros.

O los artistas, los verdaderos artistas, se abstienen total y definitivamente, en absoluto, de intentar efímeras correrías por un terreno maldito—el del teatro—que no es el suyo, o, por el contrario, llévese a cabo una violenta labor de reconquista y de apropiación por parte de los mismos y expúlsese del templo, de una vez y para siempre, a los mercaderes.

De no ser así, precisaremos que Azorín nos señale algunos libertadores más. Con uno solo, desgraciadamente, no llegaremos a la meta ansiada.

F. GUAL ESPINES

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección: (Postal: Apartado 76.—Alicante, Telegráfica: Administrador.—Busot.

Vida deportiva

Para el domingo el Elche F. C.

El próximo domingo día 6 tendrá lugar en el campo de La Florida este emocionante encuentro tan esperado de toda la afición alicantina.

En el Club Natación hará su presentación un jugador alicantino que definitivamente pasa a las filas naticionistas, el cual será colocado en la línea de ataque.

Las referencias que tenemos de Elche es que enviarán su equipo completo y no es de dudar, vista como está el «team» naticionista, plétórico de entusiasmo, que hemos de ver uno de los más bellos encuentros de la presente temporada.

Ya no se juega con Portugal

Madrid (Teléfono).—Puede darse por resuelto el conflicto planteado por la celebración del proyectado partido con Portugal.

Las contestaciones recibidas en la Real Federación acusan la disconformidad de las federaciones con dicho match, y aunque algunas regiones no han evacuado la consulta, creo puede afirmarse que la Nacional comunicará a Portugal la suspensión, por este año del encuentro en principio señalado para el 10 de abril.

Los partidos de ayer

Madrid (Teléfono).—Racing venció por dos a cero al Sporting.

Barcelona (Teléfono).—El Español derrotó al Barcelona en un partido de gran lucha por cuatro a uno.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28

Compre V. el «Diario»

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Un estudio sobre la emigración a América

Madrid (Teléfono).—El canónigo de la Catedral de Granada, doctor Correa, que ha estado en la República Argentina comisionado por el Gobierno español para estudiar el problema de la emigración española hacia aquél país, ha presentado al Gobierno un interesante informe en el que dice que la ciudad de Buenos Aires tiene cada vez menos capacidad receptiva.

Para el ejercicio de las profesiones liberales, los emigrantes tropezarán con dificultades casi insuperables.

En la práctica de los oficios en general, solo pueden triunfar los que, teniendo condiciones excepcionales, podrían también triunfar en cualquier otro país.

Solamente en la práctica del comercio y de los servicios domésticos pueden los emigrantes encontrar campo abonado para sus aspiraciones, y esto contando con las naturales reservas, relativas a la preparación y adaptación al medio ambiente.

En las faenas del campo hay un margen de prosperidad para aquellos que sepan cultivar la tierra con arreglo a los métodos del país y trabajar como arrendatarios.

Los obreros hijos de la tierra pueden con grandes economías y sacrificios vivir y ahorrar algo para convertirse en arrendatarios.

DOCTOR GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAYEN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

YA HAN LLEGADO

La casa «Manzanaro», participa al público que ya han llegado las remesas que teníamos anunciadas.

Precios baratísimos verdad sin competencia. Hay una partida de 1.300 piezas de artículos blancos a mitad de precio:

- Sábanas de hilo a mitad de precio. Cubiertas de seda, y algodón a mitad de precio. Cretonas inglesas dibujos gran novedad, toallas, punto de seda, sedas, crudas, y negras, vichys, lienzos crudos, panas, pañetes, jaretón, paños cocina, y demás artículos del ramo todo a mitad de precio.

GANGA VERDAD CASA MANZANARO

MAYOR 12.—VISITARLA HOY MISMO

ENFERMEDADES DEL PECHO F. Martí Ezponda :- Médico especialista MEDICINA EN GENERAL Rayos X Diatermia SOL ARTIFICIAL DE ALTURA Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Mandarina Tennis

Licor altamente digestivo y estomacal Recomendado para los dispepsicos, débiles y raquíticos. Limiñana y Botella 1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante) fabricantes del famoso Anis Tonis dulce y seco

Los grandes triunfos de una cantante Concha Supervia

La artista española que vive en pleno éxito, desde los quince años, es clamorosamente aplaudida en Madrid. Un ramo de flores de la veterana orquesta del Real. Strauss irá a oír a Milán.

Esta admirable artista nació en Barcelona, de padre aragonés; es sobrina del Arzobispo de Zaragoza, don Mariano Supervia. A los siete años entró como alumna en el convento de las «Damas negras», de Barcelona, y allí cantaba en las solemnidades religiosas. Cuando, a los catorce años, salió del convento, su maestro de piano, Ferrer, la presentó al famoso Goula; éste, sorprendido ante las excepcionales facultades de Conchita, la llevó a Buenos Aires, en cuya ciudad obtuvo su primer éxito, cantando con el tenor Vinas «Los amantes de Teruel», de Bretón. El mismo año, es decir, antes de cumplir los quince, debutaba en Italia con «Carmen».

tuyó otro clamoroso éxito, al que hubo que añadir un detalle significativo que a mi me parece de gran trascendencia. Este detalle fué el gran ramo de flores con que le obsequió la orquesta. Hay que tener en cuenta que la orquesta del teatro Real, veterana Corporación, que honra a Madrid, está acostumbrada a ver desfilar centenares de cantantes con la natural indiferencia del verdadero músico ante los trucos y efectos baratos de la mayoría de artistas líricos. El gesto y la admiración de la orquesta y de su director, Saco del Valle, son cosas que Conchita Supervia debe guardar en el corazón como algo único en los anales de la ópera española. También hubo otro ramo de flores ofrecido por otra gran artista, Margarita Xirgu.

En el Palace Hotel, de Madrid, y en una amena charla, me ha contado sus impresiones, sus proyectos y sus ideas sobre el estado actual de la Música. A Rossini le llama «su papá», tal es su admiración por el famoso compositor. Es tanta su afición al estudio, que durante ocho años estuvo estudiando sin cesar «La Cenerentola», una de cuyas arias es precisamente lo que canta en la lección de «El barbero de Sevilla». A pesar de cuanto se dice del inmenso trabajo que cuestan los primeros pasos en el arte lírico, Conchita asegura que para ella todo ha sido fácil y llano, sin que, hasta ahora, tenga la menor queja de sus compañeros de labor, ¡bien es verdad que ella vive tranquilamente en Roma, y que el centro donde pulsan los cantantes es Milán, ciudad de agencias explotadoras y semillero de intrigas.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera.

El maestro Martino, de la Academia de Santa Cecilia en Roma, ha sido en estos últimos tiempos su guía en materias musicales, de las que parece muy enterada. Tengo casi la seguridad de que no conoce el «Ay, ay, ay». Por lo pronto, ha sido la primera que ha hecho el Octavio de «El caballero de la rosa» en el teatro Costanzi de Roma; y lo hizo tan bien, que volvió a hacerlo en la Scala de Milán con la probable asistencia de Strauss, que desea oír su interpretación. Y precisamente es esta circunstancia la que le obliga a marcharse de Madrid.

Adelanto de los exámenes Madrid (Teléfono).—En los centros universitarios se asegura que, con motivo del veinticinco aniversario de la Coronación del rey, el ministro de Instrucción pública se propone dictar en breve una Real orden adelantando los exámenes en todos los centros oficiales.

En la Scala cuenta con numerosas amistades, sin que llegue a comprender la leyenda que se ha hecho de fantasías y de terrores sobre el famoso teatro. «¿Y qué piensa usted sobre la música moderna?» Conchita me lanzó una mirada que parecía un reproche: «¿Vaya una preguntita!» En el terreno italiano ella prefiere a Respighi y a Castelnuovo como compositores de concierto, pero no parece muy entusiasmada con los autores operísticos modernos: «Les guardo cierto rencor, porque todo lo hacen para las tipes, sin acordarse de que existen contraaltos en el mundo». No obstante, ensayó y estuvo a punto de cantar la última obra de Ravel, «L'enfant et les sortilèges»; pero un brusco cambio de la empresa, quizá temerosa de hacer cantar a las teteras y a las tazas de café, dió en tierra con el proyecto.

Según se asegura, darán comienzo en la segunda quincena de abril, a fin de que el día 17 de mayo estén terminadas las tareas en todos los centros de enseñanza oficial.

En realidad a Conchita Supervia le gusta cantar óperas antiguas. Entre sus autores favoritos está Monteverdi (del que canta «Orfeo y La coronación de Popea»). Carissimi, Pissicelli y sobre todo, su «papá» Rossini, del que cantará en Turín «La italiana en Argel», como también «Cosi fan tutte», de Mozart.

Dr. Juan Santa Olalla Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X—Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Todas las palabras de agradecimiento le parecen pocas para el público y la crítica de Madrid. La segunda representación de «El barbero de Sevilla» consti-

Elivir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluye en la época del DENTETE y BENTON. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y su notora pronta que al enfermo gana más, digestión mejor y es nutritivo, curándose de seguir con su uso. 6 pastillas botella, con medicación para unos 8 días. Vender: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Zeges, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del captulso XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matriculas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrin Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

DESDE VALENCIA

Otra Exposición de paisajes alicantinos: la de Joaquín Mompó

Decididamente, Alicante está de moda en Valencia. Fue hace tiempo Jenaro Patau quien, en el Ateneo Mercantil, nos mostró—vistas a través de su apasionada, meridional retina—algunos aspectos de Calpe, Altea y otras poblaciones de Alicante. En Otoño pasado Peris Brill seguía esa ruta con admirables impresiones. Es ahora un muchacho joven, aprendiz apenas en el oficio, quien ha presentado en el Salón Imperium magistrales apuntes sobre esa comarca...

Joaquín Mompó—tal es el «novel» artista—simpático y juvenil, muestra en sus pinturas una dirección clara hacia el paisaje. Y el arte del paisaje, es arte de teatralidad, de colorido, de impresión. En el paisaje no se trata de retratar, sino de interpretar... Si el arte del paisaje tendiera a reflejar nítida, fielmente, el exterior, ningún artista podría competir con la máquina fotográfica que a través de un Zeiss o Goerz nos plasma en un plano la visión misma de nuestros ojos. Pero el pintor no es un aparato; el pintor ha de volcar en el lienzo el contenido de su sensibilidad... Y así el paisaje es un género de pasión, de alma. De ahí la dificultad fácil de los paisajistas, que tanto se nota en los que como Mompó empiezan por las rutas emocionales del paisajismo y los apuntes panorámicos.

Joaquín Mompó nos muestra dos aspectos del jardín de Monforte, pero tras una larga serie de paisajes alicantinos de

Calpe y Altea. Es la calle del Sol de esa villa, junto con atardeceres, alquerías y flores. Es una bella pinada, un aspecto de la costa de Toix del Albir, etc. Es la imprescindible nota de Ifach... No falta un bodegón ni unas naranjas, ni en la alquería las incidentes—rabiosas—adelgas...

No es esta la primera vez que Mompó sale a las lides del exhibicionismo callado y serio de una sala de exposiciones... Ya en alguna ocasión han asomado sus cuadros en las paredes del Círculo de Bellas Artes. Ya en algún importante «magazine» madrileño se han publicado apuntes y paisajes de Mompó... Pero es esta la primera vez que se presenta solo, en una exposición de cuadros suyos...

Que triunfe deseamos, que lo merezca. Y que siga pintando aspectos alicantinos—de esa Marina cada vez más de moda—y que pinte cosas de Altea, de Calpe... y que nos las muestre en cordial exposición de éxito indiscutible. Que mientras vuelque en el lienzo el valor sensorial de su íe y esperanza, sus pinturas serán sinceras y como sinceras vividas y reales.

Para Mompó nuestro aplauso cariñoso, en espera del día en que pinte una portada para un libro mío que no olvido yo la promesa amable de un veraniego atardecer...

J. BENEYTO PÉREZ

Valencia-Marzo-1927.

El «Meló» en Elda

Notas del Carnaval

El intrépido corredor José Morant (a) el «Meló», por una circunstancia «automovilista» se presentó el lunes último en Elda.

Los jóvenes entusiastas que componen la Peña «Magritas Club» en dicha ciudad le echaron la visual, e inmediatamente le colmaron de agasajos, invitándole a corridas íntimas celebradas en su honor.

El «Meló» ha asistido a los bailes del Cas no, donde se ha expandido de lo lindo, quedando muy «agradecido» hacia las atenciones de que ha sido objeto. En justa correspondencia ha prometido tomar parte en un espectáculo que ya se halla anunciado y que se celebrará el domingo próximo en el Parque de Atracciones.

Por la mañana saldrá de Elda haciendo el recorrido Petrel, Novelda, Monóvar-Elda.

Por la tarde, en el citado Campo de Deportes dará 80 vueltas antes que un caballo dé 75, siguiendo esta prueba acompañado de dos spormans de la localidad, quienes se relevarán cada dos vueltas hasta que estos dejen de resistir. También sostendrá un mach de Boxeo con el que quiera tomar parte de los concurrentes.

Existe extraordinario interés por presencia este espectáculo, que no cabe duda ha de ser un nuevo triunfo de José Morant.

Los carnavales han transcurrido con una animación muy superior a la de años anteriores. Así lo ponen de manifiesto la alegría y el «movimiento» que en estos últimos días han hallado rienda suelta.

Enormemente concurridos han estado los bailes celebrados en el Teatro Castellar y Casino Eldense. En esta sociedad,

por las tardes, los «peques» han lucido diversidad de trajes originales, con el deseo de entrar en suerte para los valiosos juguetes que se han sorteado, los cuales ha regalado la casa «Villarías» de Santofia.

Los indios, un grupo de jóvenes llenos de entusiasmo, se habían propuesto, con la aprobación de todo el pueblo, alejarse de esa monotonía, tan impropia en los días carnavalescos, pero órdenes ab urdas recibidas de un dictador (dicen) y la presión «espumosa», (labial, dental y... vocal) de un nuevo edil, han impedido todos sus deseos, que solo se basaban en el mayor decoro, realce y esplendor de los pasados días.

ESE Y JOTA.

Carmelo Esteban García

Gran Agencia de Negocios General Bermúdez de Castro, 13, entlo. (antes Calatrava). Teléfono n.º 199

Unas noticias breves

Barcelona (Teléfono).—Ha fallecido el general de la guardia civil señor Aldir que se encontraba accidentalmente en Barcelona.

Madrid (Teléfono).—Se encuentra en Madrid una comisión de fruteros de Elche, para gestionar con la Jefatura de Abastos y los asentadores madrileños la manera de vender los frutos de esa región en la corte.

Málaga (Teléfono).—Llegó el infante don Jaime con su profesor señor Antelo.

Madrid (Teléfono).—En el despacho de su casa de la calle de Ayala, apareció muerto ayer tarde el ingeniero don Agustín Rochi.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjense en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Advertisement for ELIXIR CALLOL. Includes text: 'La clientela agradecida propaga el', 'Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL', 'Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente', 'Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.', 'Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.', 'Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias'.

Advertisement for Patentes S. M. 'Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE'.

Advertisement for GARAGE ESPAÑA. 'El mejor de Alicante Parque de Canalejas'.

Advertisement for Compañía Trasmediterránea. 'SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925'. Table with days and destinations: Domingo (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma; Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla; Miércoles (14 h.) directo para Barcelona; Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletos, pasajes e informes, diríjese a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Advertisement for CLÍNICA DENTAL. 'Los legionarios del charlestón están de enhorabuena por que van a aprenderlo tal y conforme fué creado en los centros de Nueva York, con solo ir al Central Cinema.' 'Especial para obreros Extracciones con anestesia Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde'.

Curiosidades estadísticas

La población de España aumenta un cuarto de millón anual y emigran cerca del 20 por 100 de los mozos

Según una estadística que tenemos a la vista, del año 1924, última oficial, la población total de España era de 21.805 millones de habitantes, cifra que no ofrece otro pero que el de ser demasiado redonda para que se considere muy exacta.

Han nacido durante ese año 659.000 seres y han fallecido 430.474. Esto es: hubo una una diferencia entre los que nacen y los que mueren de 228.526 a favor de los primeros.

La población de España, por lo tanto, aumenta en un cuarto de millón anual próximamente.

V figura después en la misma revista un estado de los mozos que llegan a la edad del servicio de las armas, cuyos datos son como sigue: 142.901 mozos útiles, 28.358 excluidos y 32.402 exceptuados, hacen un total de 203.661 mozos. Pero vamos ahora a agregar los que marchan de España y son, por tanto, declarados prófugos, y asciende a la cifra de 40.606, que sumados a la anterior dan un total de 534.267 hombres de 20 a 21 años por barba (mejor diremos mentón, puesto que hoy la barba sólo la usan los fíos. Por aquello de «un tío con toda la barba»...)

Fácil es ahora saber el tanto por ciento de mozos que se ausentan de la Patria guiados por la ambición, huyendo del servicio de las armas o impelidos a probar fortuna. La proporción se hace facilísimamente, y se da en conocer que se van de la Patria de unos diez y nueve a veinte mozos por cada cien. Es decir, la población recia se «biezma».

La sangría no puede ser más imponente, y, por tanto, no puede ser más

urgente poner coto a ello. Cómo ya es cosa del gobernante. No por el temor, que esto suele dar tan malos resultados como los que han tenido que deshacer el actual Gobierno, sino por la persuasión por el convencimiento de que la Patria es rica; y para esto no hay mejor argumento que la realidad, haciéndola realmente próspera.

Desde el respeto del hijo al padre hasta el del ciudadano a la Patria, llegando al del creyente a su religión, todo se traduce y se compendia en una sola cosa; cariño.

El hijo quiere al padre porque inconscientemente nace en él el reconocimiento al que le cria, le educa y le preserva; el ciudadano a la Patria, porque, aparte el sentimiento innato de amor hacia el terruño que nos vio nacer; ve en aquélla el lugar seguro, el amparo perpetuo, el derecho a la vida; y el creyente es más creyente en la religión que le enseña a temerle. El padre es bueno, la Patria es buena, Dios es bueno.

Y si el divino reflejo de Dios, la Patria y el hombre son justiceros, la justicia no es terror, sino cunnienda, ésta perfección y la perfección belleza, que es amor.

Se ha dicho que el baile de los diablos es el charlestón y no hay baile que la gente joven mire con más simpatía y locura que ese original de los negros.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se devuelvan cantidades ingresadas para reducir el tiempo de servicio en filas a los siguientes reclutas:

Alicante.—Enrique Pascual Seguí, de Alcoy; José Alcayna Alonso, de Denia; Manuel Candela Candela, de Elche; Daniel Jover Jover, de Novelda, y Julio Sellés Martínez, de la capital.

En breve anunciará la Academia de San Fernando un concurso para celebrar la Fiesta de la Raza del año próximo.

El tema a desarrollar será «La escultura colonial en los siglos XVII y XVIII». El premio consiste en medalla de oro y título de académico.

Por blasfemar, reñir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados Isabel Ramírez González, Rafael Herrero Payá y Antonio Hernández Fernández.

Por tener muebles en la vía pública interceptando el paso, fué denunciado el dueño del almacén de muebles sito en la calle de Liorna, Rafael Guerra.

En Benisa, por realizar robos en las casas de campo fueron detenidos Bautista Blanquer Briones de Caliosa de Ensarriá y Teresa Cabrera Capo.

Por desobedecer al juez municipal de Guardamar fueron detenidos los hermanos Francisco, José y Jesús Gil Ruiz.

La Alcaldía hace saber que con autorización del gobernador civil y a instancia del arrendatario del coto de caza denominado el «Garbinet», por el perito y guarda jurado José Santacruz Llorca se procederá a exterminar por envenenamiento los animales dañinos que existen en dicho coto de caza los días 8 y 20 del actual y 1.º y 15 de abril, mayo, junio, julio y agosto próximos.

Y se hace público en evitación de desgracias de conformidad a lo dispuesto en los artículos 41 al 43 de la ley de caza.

COMPRO grupo electrógeno compuesto de motor y dinamo. También buena amparadura de fotografía. Diríjese por escrito con detalles a este periódico letras M. C.

BIEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse, con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patentes S. M.», Socorro 86 y 88

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort modern. Instalaciones para estufas, gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

AMA D' CRIA se ofrece con leche fresca. Calle de Velázquez 35, bajo. (28)

ALQUILO piso 85 pesetas y otro 40. Razón: Villavieja 19 portería.

DEBIDA de un Havery de cuero conteniendo dos lavacristales. Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

DEBIDA de una pulserita en la Avenida de Méndez Núñez. Se gratificará a quien la entregue en San Agustín 3. 2.º izquierda.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina. Razón plaza Isabel I número 20 tienda de libros en el puesto de libros de lance de la misma plaza (C. 7-6)

Advertisement for 'El Hogar y la Moda Lecturas Labores del Hogar'. 'Delegación de Alicante Librería de Juan Villó SAGASTA, 47'. 'Novelas cinematográficas Novelas del hogar Canastilla de labores'.

Advertisement for Enseñanza. 'Maestro Superior de Instrucción Primaria Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2.º'.

Advertisement for Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales. 'DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS 80 Y JERUSALEM, 4 ALICANTE'.

Advertisement for Dr. F. Fajardo Guardiola. 'Enfermedades de la boca y dientes CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7 Sagasta 59 pral. ALICANTE'.

Advertisement for ALBO. 'Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :: :: ALBO Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12'.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 29°8
 Mínima a la sombra 14°6
 Presión barométrica 765°8
 Cielo nublado.—Mar llano.
 Velocidad del aire 415 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Diario de Alicante

D anecdótico

LA VENGANZA A TIEMPO

una notable característica y un actor no menos notable y conocido, que trató juntos en un teatro madrileño, existía una cierta rivalidad nacida por unos chismecillos tan frecuentes entre bastidores.

Los años, el actor saboreaba el placer de una pequeña venganza. Se repren el Tenorio. La actriz hacía el papel de abadesa del convento donde se halló, y el actor de Comendador. Como se recordará, cuando éste llega a él y se entera del rapto de su hija, se enfurece y sale echando chispas. ¿Das Comendador? Le pregunta la abadesa. Y el Comendador responde celerísimamente, tras de mi honor!

Por daba a este imbécil una entonación tal, lo decía con tanta saña y con tanta intención que la actriz se percató de él. No obstante, nada dijo y a la siguiente, en la citada escena, la abadesa le preguntó al Comendador: ¿ónde vas Comendador imbécil?

Por no tuvo más remedio que resignarse y respondió: ¿as de mi honor!

El Sr. Ponte prepara su or para esta noche

(Teléfono).—El ministro de Gracia y Justicia don G. de Ponte estuvo toda la mañana en su despacho oficial preparando la labor que ha de llevar a cabo el Sr. Ponte para esta noche y en el cual tendrá con preferencia cuanto ha de recoger en su viaje a las islas Canarias.

Historio de Instrucción competente que se adelanta las vacaciones

(Teléfono).—El ministro de Instrucción Pública señor Calleja ha dicho rotundamente la aparición de O. que adelanta las vacaciones como mejor dicho, que abre la fin de curso, como dicen algunos mal informados sin duda.

Lo que puede que acuerde al Sr. Calleja la vacación durante los días 17 y 18 de mayo con motivo de los cursos y bodas de plata del Rey.

(Se diga de adelantar el curso ha el ministro que parece de fundar

Eve comenzarán en Londres negociaciones del comercio hispano-británico

(Teléfono).—En breve darán comienzo en Londres las negociaciones par establecer el tratado comercial España e Inglaterra.

La comisión de España que en plaza de Cortes a la gran capital británica irán funcionarios de Estado y técnicos Consejo de Economía Nacional.

FAUS Y BALLESTER
 ACTUANTE—MASAJISTA
 Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
 Calle Navarro Rodrigo, 4
 ALICANTE

¡¡AUTOMOVILISTAS!!
 GRACIAS a la nueva organización de ventas del Garage Madrid
 su local del paseo de Gadea n.º 7) podéis adquirir a precios BARATÍSIMOS los siguientes automóviles:
 TUDEBAKER. BUICK. BERLIET. ZEDL. TALBOT. RRACQ. GRAY. CITROEN. FORD. MATHIS. AML. R. OLDSMOBILE. DURANT y otras marcas desde 1.200 PSETAS en adelante.
 Este Garage se encarga de la conservación de automóviles y gestiona su venta por cuenta de sus dueños, sin que se haga que hacer gastos ni desembolsar dinero hasta que se ha vendido el coche. Soliciten detalles al Apartado de Correos núm. 190 o visiten el GARAGE MADRID Avenida del Mar de Gadea, 7.

Aracita superior para cocinas y calefacción
 El vapor «Vesta» está descargando en el muelle de Poniente unamento de carbón antracita, propio para gasógenos y para usmésticos, consignado a la casa MATEU y BONET, calle de Mave n.º 2. En dichos almacenes informarán de los precios y a que resulta este excelente carbón.

Tropas repatriadas

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana ha llegado de Melilla el vapor «Romeu», conduciendo repatriadas las compañías expedicionarias de los regimientos de Vergara, Badajoz y San Quintín y el tren regimental del de Galicia.

De la catástrofe minera en Gales

Londres (Radio).—A pesar de los trabajos realizados en una mina del país de Gales, no se han podido sacar con vida de entre los escombros, a los obreros que quedaron sepultados a consecuencia de una explosión de grisú.

Los trabajos de salvamento continúan realizándose con gran actividad, aunque se tiene la convicción de que por las condiciones en que la mina se halla, habrá perecido ya todos en el interior de la misma.

El número de muertos se calcula en sesenta.

Mr. Baldwin fué objeto ayer de una manifestación hostil por parte de las familias de los mineros.

La Casa de la Prensa en la Exposición de Barcelona

Barcelona (Teléfono).—La junta organizadora de la Exposición ha visitado al señor Obispo, invitándole a la colocación y bendición de la primera piedra del edificio destinado a Casa de la Prensa en la Exposición de Barcelona.

El Prelado ha ofrecido asistir al acto, que se celebrará mañana, a las doce.

También asistirán las autoridades y gran número de periodistas.

Lobos en el llano

Zamora (Teléfono).—Muchos pueblos del partido de Bermillo de Santiago están invadidos por los lobos.

Estos proceden de la sierra, que se halla nevada.

Han causado grandes bajas en el ganado.

CENTRAL CINEMA
 PARA HOY
 La loca fortuna
 PARA MAÑANA
 Los afortunados
 00000.0000000000000000
 NUEVO El sábado
 Niña de los peises y una preciosa película

Ardavin arremete contra los críticos de teatro

Madrid (Teléfono).—Esta noche se estrena en el teatro de La Latina un poema de Ardavin titulado «La hija de la Dolores».

Con este motivo el aplaudido autor teatral publica en «A B C» una autocrítica y arremete contra los críticos teatrales a los que combate duramente, diciendo que si por ellos fuera hubiera dejado de escribir hace mucho tiempo; pero que mientras le asista el favor del público y le aliente con sus aplausos no lo hará.

Este trabajo está siendo muy comentado.

¿Quiere usted aprender el charleston en seis lecciones? Vaya al Central Cinema el jueves 3 de Marzo.

Noticias de Roma sobre la llegada de De Pinedo a Buenos Aires

Roma (Telégrafo).—Noticias de Buenos Aires dan cuenta de la llegada triunfal de De Pinedo a dicha población.

Después de recibir las felicitaciones del ministro de Marina de la Argentina y del embajador de Italia en aquel país, De Pinedo fué saludado por las autoridades locales y luego fué recibido por el Presidente señor Alvear que le felicitó igualmente.

Escortado y rodeado de gran comitiva marchó al Club Italiano en presencia de cuya muchedumbre hizo un resumen de su viaje alabando el funcionamiento de los motores de fabricación italiana y la resistencia del aparato también de fabricación italiana.

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) especialidad en vinos andaluces y mariscos de todas clases.

Vida judicial Actos celebrados

Eleuterio Cerdá Pérez, vecino de Hondón de las Nieves, que tenía negocios y cuentas pendientes con la Sociedad Mercantil «Navarro Hermanos», de Novelda, entregó a esta para pago de sumas que adeudaba, seis letras de cambio fechadas en los meses de marzo, abril y mayo de 1921, por un valor total de 19.500 pesetas, en cuatro de las cuales por aval y en dos por aceptación puso imitándola la firma de don Cayetano Poveda, vecino también de Hondón de las Nieves, suponiendo la intervención de éste; dichas letras se negociaron y no fueron pagadas a su vencimiento por dicho Cayetano Poveda, que ignoraba existiesen con su nombre como avalista y aceptante.

Calificados así los hechos por el Ministerio Fiscal, en la mañana de hoy se ha celebrado el correspondiente juicio oral y en dicho acto el fiscal señor Garrido, acusó al procesado Eleuterio Cerdá, como autor de seis delitos de falsedad en letras de cambio; solicitando se penasen solamente tres de ellos y por cada uno de los tres se impusiera al procesado la pena de 8 años y un día de presidio mayor y multa de 2001 pesetas.

El defensor señor Clemente sostuvo la inocuidad de su defendido, interesando su absolución.

Por enfermedad del procesado se ha suspendido esta mañana, la vista de una causa por tenencia ilícita de armas, procedente del Juzgado de Elche.

En la madrugada del 11 de febrero de 1926 se cometió un robo de expediciones de zapatos facturados en Elda, en el tren 211; la guardia civil practicó activas gestiones para averiguar los autores de la sustracción, que dieron por resultado hallar parte de los zapatos robados en el domicilio de Jesús Valero, en Monóvar y el saber que la parte de expediciones que faltaban habían sido vendidas por Antonio Fernández y Mespasa.

Por tal hecho el Juzgado de Monóvar procesó a Jesús Valero, a Antonio Fernández y a Manuela Valero y esta mañana han comparecido ante la Audiencia Provincial, acusados por el fiscal señor Garrido, el Antonio como autor y los otros dos como encubridores del hurto relatado. Solicitó dicho funcionario fueran impuestas al Antonio, la pena de 2 años y 11 meses y 11 días de presidio correccional; y a los encubridores la de un mes y un día de arresto.

El defensor señor Vicedo negó la participación de sus defendidos en el hecho, sosteniendo que en todo caso únicamente sería Antonio Fernández encubridor; interesó la absolución de todos.

Por los Juzgados
 El de Novelda instruye sumario, por el hecho de haber fallecido en su domicilio de Monforte del Cid, José Juan Sirvent, a consecuencia de ser atropellado por un carro que el propio conducía.

—El mismo lo instruye, porque el albán Manuel Miralles Miralles, que trabajaba en una obra, en Monforte del Cid, se cayó del andamio produciéndose graves lesiones.

—El de Monóvar lo instruye por incendio ocurrido en el taller de ebanistería de Rodolfo Martínez Pardo, en Elda.

—El del Norte de esta ciudad, lo instruye, porque al dejar José Alemán un coche tirado por un caballo blanco, junto a la estación de Murcia, para ir a hacer sus necesidades, cuando volvió, habían desaparecido coche y caballo.

—El mismo lo instruye, por haber sido atropellado en la calle de Mazonnave, por una bicicleta, la vecina de esta ciudad, Pauala S ler Ramón.

Para mañana
 Se han señalado las vistas de las causas siguientes:
 —Una procedente del juzgado de Villena, por atentado, contra Pedro Sanz Albero.
 Letrado, señor López.
 Procurador, señor Clemente.
 —Otra procedente del juzgado de Alicante, contra José Manuel Niguez Castilla, por tenencia de útiles para el robo.
 Letrado, señor Guardiola.
 Procurador, señor Bronchal.
 —Otra procedente del juzgado de Novelda, por violación, contra Ramón Sala Azorín.
 Letrados, señores Pérez Mirete y Mateo Quirant.
 Procuradores, señores Navarro y Pinedo.

Información de Barcelona

CHOQUE DE AUTOMOVILES
 Barcelona (Teléfono).—En la Ronda de San Antonio chocaron esta mañana un taxímetro de servicio público y un automóvil particular.
 Resultó muerto el dueño del segundo.

CHOQUE DE TRANVIAS
 En la Avenida de Alfonso XIII chocaron dos tranvías resultando cinco viajeros heridos.

LLEGAN LOS REPATRIADOS
 A las diez de esta mañana ancló en el muelle el vapor «Romeu» a cuyo bordo venían 250 soldados repatriados de África a los que se hizo un buen recibimiento.
 Asistieron las autoridades.

ENTIERRO DEL GENERAL ALDIR
 Esta mañana se ha verificado el entierro del general de la Benemérita señor Aldir.
 Asistieron las autoridades.

A MAHON
 El crucero holandés «Troom» zarpó ayer tarde a las cuatro con rumbo a Mahón.

MUERTO POR UN TREN
 En la calle de Viladomar, el tren correo procedente de Valencia, arrolló a Manuela López de Fernández, de 60 años, causándole tan graves heridas, que le causaron la muerte.

PAGO DE INDEMNIZACIONES
 El Instituto Agaícola de San Isidro ha efectuado el pago de las indemnizaciones por las cosechas perdidas durante el año a consecuencia de las tormentas, importante una 200.000 pesetas.

LLEGADA DE ILUSTRES VIAJEROS
 Esta mañana llegaron a Madrid el abogado don Eduardo Barriobero y el conde de Gamazo.

Charlas del momento actual Toxicomanía

Quienes hayan presenciado las representaciones de «El Príncipe Carnaval», lujosísima revista estrenada hace pocos años en el Teatro Reina Victoria de Madrid, re ordenará la escena de un sujeto que sale del cabaret a la vía pública (escenario) dando traspás, y fallece en ella; dos sirvientes del establecimiento recogen el cadáver y lo encierran en un cesto de mimbrera, sentándose encima de éste para ocultar aquél de la vista del policía que pasa.

La escena es reproducción de los cabarets de Montmartre, o de otros países extranjeros, de los que ha sido importada al nuestro, aunque con menor intensidad, en la post-guerra; y refleja fielmente las funestas consecuencias del uso de drogas estupefacientes en dichos establecimientos públicos.

Barcelona por su cosmopolitismo, y Madrid por su capitalidad nacional son donde con mayor fuerza han arraigado tan perniciosas costumbres; sin desconstar otras popul sas ciudades en que, con menor intensidad, ha repercutido tal vicio.

Las medidas policíacas sobre los cabarets—sin descuidar otros sitios de expendición oculta de dichas drogas—han convertido aquellos dancings sin reservados, en los que el champagne helado marca el precio de la fugitiva aventura amorosa, pero sin la posible consumación del narcótico, ni venta de éste.

Muy conocidas por el público son las medidas gubernativas, judiciales y profesionales de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos adoptadas para evitar el uso extralegal de dichas drogas estupefacientes; pero, sin embargo de ellas, dicho tráfico y abuso debe continuar con destino, cuando la Comisión del Opio de la Sociedad de Naciones ha adoptado un proyecto invitando a los Gobiernos de los países en que se fabrican narcóticos a adoptar determinadas medidas relativas al aprovisionamiento de los comerciantes, y a prohibir la fabricación y comercio de dichos productos, salvo en la medida necesaria para la Medicina y demás ramas científicas.

DR. TOMÁS MEGÍA

Una película que consta de seis partes y en cada una de ellas hay una lección de charleston el baile de los negros que bailan los blancos.

Se sigue sin noticias de los aviadores uruguayos
 Madrid (Teléfono).—A las 5 de esta tarde continuaba el ministro del Uruguay sin tener noticia alguna de sus compatriotas tripulantes del hidro «Uruguay».

De Cádiz dicen que se ha preguntado por telégrafo sin hilos a las estaciones de Casablanca, Las Palmas y Cabo Juby que tampoco tienen noticia alguna.

Reina gran inquietud por este motivo. De América preguntan constantemente por los aviadores y como es natural de España se les contesta diciendo que no se sabe absolutamente nada.

Todo hace temer ya que los aviadores cayeron al Atlántico o a lo sumo que algún paquebote los ha recogido salvándoles las vidas.

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) tiene las más variadas «tapas» y bocadillos.

Asamblea aplazada

Madrid (Teléfono).—Se ha aplazado la asamblea de federaciones de Estudiantes Católicos que se debía celebrar en Madrid los días 3, 4 y 5 del corriente en la Casa del Estudiante, y la sesión de clausura el día 7 en el teatro de la Zarzuela.

Contra la Gripe
 Lo más eficaz
 «JEREZ KOLA»
 Gran licor higiénico Nuez Kola
 M. A. de Lassaletta — «Jerez»

PÉRDIDA
 de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.
 Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga .16

Se vende una casa en construcción en la calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razón en la misma.

El BAR REGIO sirve único vermouth «Cinzano» al precio de los corrientes y en botellines de 0'30.

Navigazione Libera Triestina
 BARCELONA - HABANA
 Travesía 17 días
 Saldrá el 16 de Marzo el magnífico trasatlántico
DUCHESSA D' AOSTA
 Admitiendo pasajeros de cámara y mercancías para Habana—Cristóbal—La Libertad—Punta Arenas—La Unión—Los Angeles—San Francisco California—Portland—Tacoma y Vancouver

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
HIJOS DE M. CONDEMINAS
 MADRID Carmen 5.—Barcelona, 25 Rambla Santa Mónica 31.—Zaragoza, Palma Maiorca, Almería
 Telegramas: CONDEMINAS